

■酒道天下

珍酒,酱香散入百姓家

珍酒惠民工程惠及千万家庭,累计让利过10亿元

5月13日,华泽集团旗下贵州珍酒酿酒有限公司(以下简称“珍酒”)在遵义举办“我是名酒,我更是民酒”珍酒惠民工程高峰论坛,推出3L装“珍酒2009封坛酒”,论坛预测此举将惠及千万家庭,累计让利过10亿元,主办方还宣称,这只是惠民工程的第一期。

此次论坛,可视作华泽集团对过去几年投资成果的战略检阅。董事长吴向东认为,“珍酒有深厚的文化底蕴和扎实的配制基础,是华泽集团旗下非常重要的品牌”。2009年,收购成功后,华泽精神同步输入珍酒新团队,即:“信念坚定、意志坚毅、循序渐进、水滴石穿”,换言之,一家成功的流通企业以自己独有的嗅觉发展到上游企业,市场脉搏殊非一般。

珍酒惠民工程“2009封坛酒”酒体优质,由清华大学美术学院王建中大师融汇“天圆地方”、“鸿运当头”等国粹传统理念设计而成,匠心其中。

郑州晚报记者 张富程 文/图



珍酒惠民工程高峰论坛会现场,华泽集团董事长吴向东(左)和影视明星佟大为(右)

朝气明星,亲民形象

“惠民工程”论坛上,佟大为的到来爆棚气场。在影视作品中以清新自然、有责任担当、充满时代朝气的帅气小伙,目前被聘任为珍酒品牌代言人,对于此事,珍酒方面解

释为,佟大为充满时代朝气,有亲民形象,拥有亿万粉丝,形象与珍酒“珍贵”、“珍惜”、“真情”的品牌诉求内涵契合。

对于出任珍酒品牌代言人一事,佟本人表述了自己的

意愿:我很高兴能够代言珍酒,这一充满梦想、故事和奋斗精神的品牌,每个人都有梦想和追求,珍酒惠民工程,立志回馈于民,意义和影响深刻。我,感恩珍酒。

贵州第二,酱香一流

在珍酒惠民工程“2009封坛酒”面世的同时,珍酒3款窖藏新品将伴随着新的品牌形象进行全国同步发售。3款新品分别是窖藏2009,珍酒窖藏1985和珍酒2009封坛酒。

中国酱酒界泰斗级人物之一,珍酒总工程师陈孟强表示:“珍酒一直秉承着生而

为民酒的使命,坚守传统工艺,创新科学技术,保证稳定的正宗酱香品质,珍酒窖藏系列酒体荣获‘2013年度中国白酒酒体设计奖’殊荣,具有优雅绵柔、温顺舒适、醇厚细腻、空杯留香等特点,是一款具有个性,难得的正宗酱酒。”中国食品工业协会白酒行业秘书长马勇表示,为

了应对调整期,高度重视品牌建设已经成为白酒行业的趋势,华泽集团将丰富的经验和资源注入珍酒,将带领珍酒不断开拓进取。

珍酒作为贵州白酒第二杯,启动10亿让利惠民工程感恩回馈活动,发力酱酒百姓市场,意义深远,揭开了珍酒发展新篇章。

前世今生,薪火传承

贵州珍酒酿酒有限公司,前身是始建于1975年的“贵州茅台酒易地试验厂”。

1958年,毛泽东主席首次提出茅台酒要“搞他一万吨”的宏伟设想,让更多人喝到好酒。1975年,周恩来总理在第四届全国人大一次会议上再次提出“生产万吨茅台酒”的提案,“贵州茅台酒易地生产试验(中试)”正式定名,并列为国家重点科技项目。

经过多方考察,中科院选择与茅台镇地形、水质和土壤环境都十分相似的遵义

市北郊十字铺建厂,先后调来原茅台酒厂厂长兼党委副书记郑光先、原副总工程师杨仁勉、实验室副主任林宝财,以及新中国成立前华氏茅台酒师郑英才的关门弟子张支云为代表的28名老茅台酒精英,并从茅台原封不动地运来高粱、曲药,以及窖池青石、窖泥等。

群策群力,和衷共济。经过10余年的努力探索,1985年10月,国家科委召集中国科学院副院长,白酒界泰斗周恒刚,时任茅台酒厂工程师,现任茅台酒厂名誉董事长季克良等28位领导专家,联合对易地生产的“茅台”酒品进行鉴定,根据鉴定会结论,贵州省科学技术委员会正式行文“同意鉴定意见”,至此“贵州茅台酒易地生产试验(中试)”圆满成功。

时任国务院副总理的方毅在品尝试制酒后,欣然题词“酒中珍品”寄予厚望,“珍酒”之名由此诞生。

1986年6月,原贵州省经委批准贵州省遵义酿造研

究试验基地成立“贵州珍酒厂”,珍酒由此开始批量生产并在市场上逐步走红,成为国家级优质名酒。

2009年8月,华泽集团收购了原贵州珍酒厂100%的股份,并重新组建贵州珍酒酿酒有限公司,近年来累计投资约10亿元,改造旧厂房、更新设备,累计生产优质大曲酱香酒7000余吨,超产2000余吨(2013年公司产能突破3000吨),并获得了一系列的品牌荣誉奖项。

华泽入驻当年12月,“珍酒”商标经贵州省工商行政管理局评审,被认定为“贵州省著名商标”;2010年9月,珍酒公司珍酒系列、大元帅酒系列分别荣获“醉·美·贵州——消费者最喜爱的贵州白酒”;2011年11月,珍酒公司“大元帅及图”商标被贵州省工商行政管理局认定为“贵州省著名商标”;2011年11月,珍酒公司“珍酒”商标被国家工商总局认定为“中国驰名商标”,成为贵州唯一上榜品牌。



厨房里妙用白酒 可以去腥除膻解腻提香

白酒不仅能让男士爱不释手,还可以帮助“煮妇”们解决很多厨房小难题。下面来看看白酒在生活中的妙用之法吧。

去腥:当手上沾了鱼虾的腥味时,可以在手心里倒一些白酒搓洗,再用清水冲洗,即可去除腥味。另外,烹制河鱼前,把鱼在白酒中浸一下再挂糊过油炸,可去泥土腥味。

除苦:洗鱼时如果不小心把苦胆弄破了,马上在胆汁污染处抹一点白酒,再用冷水冲洗,就能消除苦味。

减酸:做菜时如果醋放多了,只要往菜里倒些许白酒,即可减轻酸味。

防虫:保存豆类时可以把豆子装入塑料袋或容器中,喷上一些白酒,盖严后可防止生虫。

解冻:如果想给冻鱼快速解冻,可以在鱼上洒些白酒。

发面:在未发起的面上按一个小坑,然后倒一点白酒,用潮布盖上一会儿就能发起来。

除膻:红烧羊肉时加一点白酒,可消除膻味,还能使其更鲜嫩美味。

解腻:烹调脂肪较多的肉类时加些白酒,能使菜肴味道鲜美而不油腻。

其实,除了去腥、除膻、解腻等用途外,白酒入菜还有提香之功效。比如百草入曲的董酒,其蒸馏采用独有的串香工艺,将小曲酒醅串蒸大曲香醅取得酒。该工艺20世纪60年代在全国白酒行业被广泛推广,被世人称为“串香鼻祖”。炒鸡蛋时放入少许董酒,酒精会在烹饪时蒸发,只留下醇香于鸡蛋中,令炒蛋更松软芳香。

郑州晚报记者 王一品

■有奖问答

董酒被称为“串香鼻祖”,是因采用了怎样的独有串香工艺?

请将正确答案及姓名、联系方式发微信至晚报名酒专刊(微信号:zzwb-top-mj),正确回答问题的前3名读者每人将获得价值158元的新贵董酒一瓶。

领奖地址:东明路红专路金成商务大厦902室,获奖者需携带本人身份证及复印件领奖。

领奖咨询电话:
4000909691
上期获奖名单:
张建红(135****6167)
张楠(135****8071)
田闯林(137****6567)

中国梦想,幸福生活

在业内人士看来,有着“茅台姊妹酒”美誉的珍酒,其发展轨迹是“中国梦”的一个典型代表。它不仅承载了新中国开国领袖“让老百姓喝上好酒,过上幸福生活”的夙愿,同时,在近40年发展历程中,以酿造正宗酱香型白酒为己任,努力实现着历史伟人们和当初参与建设老茅台骨干们共同的梦想。

这次高端论坛没有忘记这样的使命,论坛选址在原茅台异地实验基地、珍酒一号车间。当天,贵州省、遵义市及所辖区行政负责人悉数到会。中国食品工业协会白酒行业秘书长马勇,原贵州省委常委、贵州食品工业协会会长鹿文升,华泽集团、华泽酒行董事长吴向东,华致酒行董事、总经理祝贺,贵州珍酒酿酒公司董事长兼总工程师陈孟强、珍酒70年代来自老茅台酒厂的第一代创业功勋代表等嘉宾,还有来自全国的近百位经销商代表。

自2009年以来,依托华泽集团、华致酒行的资源优势和管理经验,在人才培养、品质保障、产能开发和品牌建设等方面不断提升。在行业大环境普遍受影响的情况下,珍酒2014年的成绩比去年同期增长超过100%。

